План урока по математике 
для 11 группы за 23.04.2020г

Тема: РЕШЕНИЕ ПРОСТЕЙШИХ ТРИГОНОМЕТРИЧЕСКИХ УРАВНЕНИЙ И НЕРАВЕНСТВ.

Цель: формировать умение решать простейшие тригонометрические уравнения и неравенства.


Ход урока:
1. Актуализация знаний:
Устная работа:
1. Используя числовую окружность, вычислите sin t и cos t, если:
[image: ]
2. Заполните пустые квадратики:
[image: ]
3. Объяснение нового материала.
На данном уроке учащиеся учатся решать простейшие тригонометрические уравнения и неравенства. Они уже решали подобные задачи без обозначений sin t, cos t, tg t и ctg t. Новым является использование при решении уравнений и неравенств линий тангенсов и котангенсов.
Обращаем внимание учащихся, что уравнения sin х = а и cos х = а имеют решения при [image: ]
Можно задать «провоцирующие» уравнения: sin х = 1,2; cos х = –3.
После записи «ядра» решения уравнений и неравенств задаем «серию» ответов, добавляя n или 2n, в зависимости от уравнения.
4. Формирование умений и навыков.
Все упражнения, решаемые на этом уроке, можно разбить на группы.
1-я группа. Решение простейших тригонометрических уравнений и уравнений, сводящихся к ним.
2-я группа. Решение простейших тригонометрических неравенств и неравенств, сводящихся к ним.
3-я группа. Решение задач с помощью тригонометрических уравнений и неравенств.
1-я группа.
1. №1,№2,№3,№4,№5.
При решении данных уравнений учащиеся находят абсциссы или ординаты «хороших» точек числовой окружности. Следует добиваться от учащихся использования макета числовой окружности в большей степени, чем таблиц. Это будет способствовать осознанному запоминанию данных числовых значений.
Решение:
№ 1
[image: ]
№ 2
[image: ] Выражение не имеет смысла, если 
[image: ]
2. № 6.30 (а; б), № 6.31 (а; б), № 6.32* (а; б).
Решение:
№ 3
[image: ]
№ 4
[image: ]
№ 5
[image: ]
Объединяем ответы: [image: ] + n, nZ.
2-я группа
№ 1,2,3
Решение:
№ 1
[image: ]
№ 2.
[image: ]
№ 3.
[image: ]

При решении неравенств особое внимание уделяем правильной записи ядра аналитической записи дуги. Можно отмечать на оси 0х или 0у значения, удовлетворяющие неравенству, штриховкой.
3-я группа.
1. № 1,2 – устно.
Перед выполнением этих упражнений вспоминаем с учащимися знаки синуса, косинуса, тангенса и котангенса по четвертям. Задания выполняем с опорой на числовую окружность.
[image: ]
Решение:
№ 1
[image: ]
[image: ]
[image: ]
При решении данных заданий повышенной сложности учащиеся опираются на геометрические модели.

Домашнее задание: §37,№ 649. Учебник Алимов Ш.А. и др. Алгебра и начала анализа. 10 -11 кл. – М.: 2018
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